

Отчет о выполнении плана мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией в Горно-Алтайском государственном университете

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы» и в соответствии с утвержденным приказом и.о. ректора ГАГУ планом мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией в Горно-Алтайском государственном университете 19 ноября 2021 года состоялся круглый стол, посвященный Международному дню борьбы с коррупцией. В мероприятии приняли участие представители Управления Минюста России, ОФСИН, УФССП и МВД России по Республике Алтай, а также преподаватели и студенты ГАГУ.

На открытии круглого стола с приветственным словом выступили Проректор по непрерывному образованию д-р биол. наук, доцент А.В.Бондаренко, заместитель начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай В.Г. Нечаева, декан ЭЮФ канд. экон. наук, доцент Ю.Г. Газукина.

Целью круглого стола являлось углубленное понимание проблемы коррупции, пропаганда и формирование антикоррупционного мировоззрения у молодежи, а также правовое воспитание и формирование активной жизненной позиции у молодого поколения.

С интересными докладами в работе круглого стола, традиционно выступили Л.В. Чиконова, канд.полит.наук., доцент кафедры права, философии и социологии ЭЮФ ГАГУ «Коррупциогенные риски в нормотворческом процессе органов власти Республики Алтай» и студенты ЭЮФ: Р.Б. Камельбаева «Влияние коррупции на отдельные сферы жизни», М.В. Болдырева «Кратко об антикоррупционном образовании», А.И.Самаева «Ответственность за коррупционные правонарушения и преступления в законодательстве Российской Федерации» (научный руководитель - доцент Х.П. Пашаев).

Работа круглого стола традиционно завершилась оживленной дискуссией и подведением итогов.

Участники мероприятия единодушно отметили его хорошую организацию, доброжелательную атмосферу, располагающую к общению и дискуссии, высокий

научно-методический уровень подготовки докладчиков.

По итогам работы круглого стола были определены меры, способствующие повышению уровня межведомственного взаимодействия и решению имеющихся проблем в деле противодействия коррупции.

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в ГАГУ было организовано и проведено обучающее занятие студентов с участием специалиста по обучению компании ГАРАНТ Шаклеиной Еленой Михайловной, на котором студентам разъяснены правила организации поиска в справочной правовой системе «Гарант» нормативно-правовой базы, регламентирующие правовые основы противодействия коррупции. На практическом занятии использовались приемы, средства и методы обучения, активизирующие мыслительную деятельность, воспитывающие у студентов устойчивый познавательный интерес, а также умение осмысливать и применять имеющиеся знания в противодействии коррупции в различной практической деятельности.

8 декабря 2021 года в рамках исполнения плана мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией, в библиотеке Горно-Алтайского государственного университета прошел Единый день борьбы с коррупцией (беседы с читателями, выставка учебников и пособий антикоррупционной направленности и др.). В мероприятиях с открытой лекцией для присутствующих студентов и персонала Библиотечно-издательского центра ГАГУ выступил председатель комиссии по соблюдению ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, и урегулированию конфликта интересов ГАГУ доцент Х.П. Пашаев. Он отметил, что противодействие коррупционным проявлениям является одним из приоритетных направлений деятельности органов государственной власти. Были приведены примеры коррупционных преступлений, в том числе практику противодействия коррупции в образовательных учреждениях, акцентировано внимание на том, что при выявлении коррупционного преступления уголовную ответственность несет не только получатель незаконного вознаграждения, но и тот, кто дает взятку, а также посредники.

В завершении было подчеркнуто, что для искоренения коррупции в обществе необходима помощь общественности, и призвал собравшихся всегда сообщать о фактах вымогательства незаконных вознаграждений.

В рамках реализации плана мероприятий посвященной Международному дню борьбы с коррупцией утвержденный приказом ректора № 303 от 15.11.2021г. кураторами учебных групп факультетов ГАГУ, были организованы и проведены внеурочные мероприятия антикоррупционной направленности:

- Кураторские часы: «Что такое справедливость», «Что такое доброта», «Можно и нельзя», «Подарки и другие способы благодарности»;

- Дискуссии: «Что такое коррупция, имеет ли она место в нашем университете?» «Я и мои права»;

- Беседы: «Факты. Коррупция: прошлое и настоящее».

Заведующими кафедрами ГАГУ, было организовано рассмотрение на заседаниях кафедр, вопросов по антикоррупционной тематике «Коррупция в нашей жизни». Изучение методических указаний по организации работы по профилактике коррупционных правонарушений в образовательном учреждении.

9 декабря 2021года членами комиссии по противодействию коррупции Х.П.Пашаевым и Л.В. Чиконовой в период с 9.00 – 10.30 в ауд.103А2 был организован личный приём и консультации студентов и работников Университета по вопросам антикоррупционного законодательства.

Студентами ЭЮФ 9 декабря 2021г., посетителям университета при входе в главный корпус ГАГУ раздавались тематические листовки (буклеты) «Скажем коррупции «НЕТ»!» «Что такое коррупция?».

Кроме изложенного во исполнении вышеуказанного приказа «О проведении мероприятий посвященных Международному дню борьбы с коррупцией» ответственными работниками от факультетов, были проведены тематические беседы: «Скажи коррупции НЕТ», «О борьбе с коррупцией!», «Роль государства в преодолении коррупции», организовано участие студентов в мониторинге коррупционной ситуации в Университете. Опрос студентов проводился на сайте ГАГУ разд. «Противодействие коррупции» (Мониторинг коррупционной ситуации в Университете). Так в мониторинге коррупционной ситуации в университете приняли участие 76 студентов первого курса, 129 студентов старших курсов, 3 магистранта, 15 преподавателей университета, 2 сотрудника администрации и хозяйственных служб университета.

9 декабря 2021 в 10.40 ауд.112 корпуса А2 председателем комиссии по

соблюдению ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, и урегулированию конфликта интересов ГАГУ доцентом Х.П. Пашаевым была проведена открытая лекция «Что такое коррупция: Грань между подарком и взяткой». На лекции приняли участие более 50 студентов университета.

Кроме изложенного, студенты и преподаватели университета приняли участие в работе круглого стола организованный прокуратурой Республики Алтай посвященной Международному дню борьбы с коррупцией. В числе участников мероприятия были представители правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, Общественной палаты и общественных организаций Республики Алтай.

С интересными докладами выступили студентка ГАГУ, старший помощник прокурора республики по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, начальник отдела экономической безопасности УФСБ России по Республике Алтай, руководитель контрольно-следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Алтай, заместитель руководителя Аппарата Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай.

Председатель комиссии по соблюдению ограничений,
запретов и требований, установленных в целях
противодействия коррупции, и урегулированию
конфликта интересов
Х.П.Пашаев



10.01.2022г.